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Soru:

2015 ardigik pozitif tam sayidan olugan ve tam olarak 15 asal say1 igeren bir kiime
bulunabilirmi?

Cozim: Cevap: evet.

Her pozitif n tam sayisi igin f(n), [n, n+2014] araligindaki asal sayilarin sayisi olsun. Bir
pozitif k tam sayisi i¢in f(k) = 15 oldugunu gosterelim. Ilk 6nce,

02,3,5,7,11,13,17,19,23,29, 31, 37,41, 43, 47 sayilar asal oldugundan f(1) > 15.
o her 2 <1 <2016 i¢in 2016! 4 [ asal olmadigindan f(2016! 4 2) = 0.

Tanimmlara gore, her n pozitif n tam sayisi igin f(n + 1) — f(n) ifadesi sadece 0, —1 veya
1 degerlerini alabiliyor. Bagka bir deyisle, n 1 artinca f(n) en fazla 1 degigebiliyor. O
zaman n, sirasiyla 1 den 2016! + 2 ye kadar tiim degerleri alinca, f(n) her defasinda
en fazla 1 degiserek 15’den biiyiik bir sayidan baglayarak 0’a doniigiiyor. Demek ki, bir
1 < k < 2016! + 2 sayist i¢in f(k) = 15 olma zorundadir.



